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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare  Sinistra per Modena

Modena, 12/05/2011

Al Sindaco

Al Presidente del

Consiglio Comunale

Interrogazione urgente

Oggetto: sgombero ex scuola marzaglia

Premesso che 

In queste ore nella ex scuola di Marzaglia Nuova (edificio comunale) si è svolto un intervento di sgombero in 4 alloggi che ospitavano tre famiglie di nazionalità marocchina, i cui componenti (12 persone tra cui sei bambini) sono regolarmente in Italia e incensurati. 

Tenuto conto che

l'assessorato alle politiche sociali ha proposto ai nuclei, tutti e tre con figli, tra 3 e 10 anni regolarmente frequentanti la scuola dell’obbligo, e uno anche con una donna incinta al settimo mese di gravidanza, una sistemazione in albergo per le donne e minori per una settimana e un contributo per le spese della caparra di un nuovo alloggio. 

Le famiglie, due delle quali non residenti in città, hanno rifiutato il sostegno richiedendo la disponibilità di appartamenti comunali.


Considerato che 

nessuna delle persone colpite dallo sgombero ha una occupazione a tempo indeterminato, pertanto nessuna agenzia o privato è disponibile ad affittare loro un alloggio;

l’occupazione abusiva di edifici non costituisce un canale privilegiato per accedere ad un alloggio pubblico;

non si cercano vantaggi particolari per qualcuno e che l'occupazione di immobili è una scelta disperata;

è urgente rendere abitabili tutti gli alloggi nella disponibilità del Comune, come risposta alle tante situazioni di precarietà ed emarginazione;

sono migliaia gli alloggi vuoti nel territorio comunale.


Valutato 

il numero enorme di persone che nel nostro comune sono sottoposte a sfratto esecutivo (1.800 nell'ultimo anno);

che la disperazione di tante famiglie che, come nel caso di Marzaglia, hanno passato l'inverno senza acqua corrente e riscaldamento, deve trovare una risposta accogliente e dignitosa; 

l’indegnità, e la contrarietà ai principi sanciti dalla Costituzione Repubblicana e da dichiarazioni e trattati internazionali, della condizione di essere privi di una abitazione.

Si interroga il Sindaco, affinché

sia data una risposta urgente a tutte le condizioni di emergenza abitativa presenti sul territorio comunale, ivi compresi i nuclei famigliari sgomberati a marzaglia, coerentemente con la nostra buona tradizione amministrativa;

venga chiarito quali sono le intenzioni dell'Amministrazione sull'edificio sgomberato a Marzaglia;

sia chiarito a quanto ammontano le spese fisse di gestione per gli immobili ACER vuoti e quanti siano gli alloggi ACER attualmente vuoti per ristrutturazione o altre ragioni di cui si chiede spegazione.

Federico Ricci 
(Sinistra per Modena) 

